

SE SUSCRIBE:

En CADIZ, en el despacho de este periódico; en JEREZ, en la librería de Bueno; en el PUERTO, José Palma, calle del Comercio; en SAN LUCAR, en casa de Gurria, y en SAN FERNANDO, en el almacén de Diaz.

EL GLOBO.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Para Cádiz llevados a las casas.....	13
Recogiendolo en el despacho.....	12
Para fuera de Cádiz, franco de porte.....	16

CADIZ: SABADO 25 DE JUNIO DE 1842.

CORREO GENERAL.

MADRID 18.

Puerta del Sol. Si animadas han sido las conversaciones de los noticieros y aficionados a asuntos políticos durante la anterior crisis, no lo es menos ahora que parece haberse terminado.

El ministerio recién nombrado no halla grandes simpatías, ni aun entre los contrarios a la coalición, quienes le suponen débil é ineficaz en circunstancias como las presentes.

Aseguran algunos que en su sistema de *balancin* y en su debilidad será el nuevo ministerio una copia fiel de su antecesor, y suponen que ni aun se atreverá a disolver las Cortes. Está visto que ni esperanzas debemos abrigar por ahora de ver establecido un gobierno merecedor de este nombre. ¡Pobre España!

Hemos oído murmurar del primer acto administrativo del señor ministro de Hacienda, quien parece ha empezado á desempeñar sus funciones nombrando oficial auxiliar de la secretaría á una persona extraña á la carrera de hacienda. Aviso á los cesantes.

También ha llegado á nuestra noticia que se ha dirigido á las provincias cierta circular litografiada.

La opinion mas acreditada hoy, es que la coalición esperará algunos actos del ministerio para dar principio á sus hostilidades. Esto prueba cierta confianza en sus fuerzas y cierta seguridad de alcanzar completa victoria.

Siguen los rumores de pronunciamiento, pero á nuestro entender se exagera el peligro, y á lo menos en Madrid, no le creemos tan próximo ni tan fácil como algunos juzgan.

De todos modos debemos presenciar muy variados é importantes sucesos. Cada vez va siendo mayor el embrollo en que estamos metidos y ni siquiera puede imaginarse como se saldrá de él.

Parece que algunos diputados de lo que

sostuvieron al ministerio Gonzalez, viéndose en la alternativa de apoyar al actual ó pasarse á la cualcion, han tenido por mas oportuno irse á sus casas y dejarse de bromas.

Ayer se reunieron los nuevos ministros en consejo, no habiendo concurrido por hallarse algo indispueto el señor Torres Solanot. Parecemos que empiezan demasiado pronto las enfermedades, cosa que no prueba mucha robustez, ni larga vida.

—Nos han asegurado que el capitán general de Cataluña, don Antonio Van-Halen, ha hecho dimision de su destino, y que el ministro de la Guerra, señor San Miguel, no ha providenciado nada esperando que su sucesor lo haga.

IDEM 20.

OTRO ALBOROTO EN BARCELONA.

Algunas cartas de las recibidas hoy dan noticia de nuevos trastornos ocurridos en la capital del principado, aunque no se detienen en referir muy por menor lo ocurrido. He aquí como lo explica á última hora la Ley del dia 16, único periódico que habla de estos acontecimientos:

„Para que no se den interpretaciones gratuitas y exageradas de intento á lo ocurrido hoy en Barcelona, vamos á referirlo con toda la exactitud que encontramos en los datos que hemos adquirido á mas de lo que hemos presenciado.

„El señor gefe político don Juan Gutierrez ha allanado esta tarde la imprenta del Papagayo, con el objeto de proceder al embargo de todos sus enseres á consecuencia de las multas impuestas al dueño de la misma que resistia su pago. Esta noticia atrajo al punto de la concurrencia algunas gentes: y parece que hubo algunas contestaciones y otras cosas, que sea como fueren, no han tenido ningun resultado.

„Al mismo tiempo circulaban voces de que se preparaban para esta noche dos movimientos, unen sentido republicano y otro retrógrado. El retrógrado en defensa del Papagayo y el republicano con objeto de poner en libertad algunos jóvenes detenidos á presos en virtud de la causa que se está sustanciando por haber cantado en las calles públicas hace dos ó tres noches, la cancion republicana de „la campana sona.“

—Si, tienes razon, dijo, Luisa es mas jóven que tu. Es preciso, sin disputa, que una muger sea mas jóven que su marido, y la que te propondré es mas jóven todavia que Luisa.

—No es pues Luisa! dijo el jóven con aire triste y sorprendido.

Y los dos interlocutores guardaron silencio; ninguno de ellos se atrevia á romperla. El padre acababa de tocar un resorte imprevisto; vislumbraba un obstáculo en que no habia pensado. Su primera idea habia sido salvar á su hijo, y la segunda asegurar con este casamiento la felicidad del mismo; pero colocaba la felicidad en donde lo coloca la experiencia, es decir en la razon. Habia querido unos bienes iguales á los suyos, una familia amiga, una jóven instruida y bien educada. Habia pensado en los talentos, pero no en las simpatías. El aire pensativo é inquieto de su hijo, aquella palabra que se le habia escapado, le descubria que el jóven consultaria antes de todo su gusto, y que el capricho iba quizá á trastornar todos los cálculos y todas las previsiones.

Alfredo, per su lado, veia aparecer de repente una situacion nueva: Luisa se mezclaba en todos sus pensamientos, esto era muy sencillo. A él que no habia pensado mas que en el amor, se le habla de matrimonio, y muy naturalmente sus miras se dirigian hácia la jóven que él se habituado á amar con aquel afecto de la infancia tan verdadero, tan dulce y tan puro. Siempre la habia visto

„Por cuyos motivos se notaron unos pequeños grupos en la Rambla, que fueron dispersados precipitadamente por un terrible aguacero, cual la „metralla de agua disparada por las bombas del mariscal Lobeau en „la plaza de Vendome“ sobre el pueblo „frances en 1830, cuando gritaba viva la Polonia,“ y abajo el ministerio.

„El escuadron de húsares de milicia nacional está sobre las armas y alguna fuerza del ejército.

„Son las once de la noche: Barcelona está completamente tranquila: el pueblo y el cielo estan „serenos“ y no se nota ningun sintoma de comocion al menos que nos otros sepamos.“

OTRO ALBOROTO.

Del mismo periódico, esto es, de la Ley, tomamos la siguiente relacion de un pronunciamiento republicano que acaba de ocurrir en Figueras.

„El dia 3 se proclamó la república en Figueras por un grupo de cien hombres que llevaba una bandera con ciertos lemas, cuyo sentido ignoramos, porque eran ininteligibles. La poca fuerza del ejército que guarnecía la poblacion, se retiró al castillo. Su gobernador ofició los acontecimientos al comandante general noticiándole al propio tiempo la estrañeza que le causaba el que el „al. calde 2.º no le hubiese pedido la fuerza suficiente á contener el alboroto, mayormente cuando él mismo fué á personarse á causa del señor alcalde, á quien no encontró con el objeto de efrecersele.

„El alcalde á lo que parece se disculpa de esto diciendo que temia no se le hubiese dado fuerza alguna por haberselo denegado pocos dias antes que se la pidió para mandar apremios en cobro de contribuciones. El gefe político mandó la formacion de causa á los alborotadores quienes se retiraron tranquilos á sus casas despues haber dado el grito de república.“

Correspondencia.

MADRID 20.

Ha estado Rodil que era un gusto oírle explicando su sistema en el Senado y sobre todo en en el Congreso que fué donde yo le oí. Si lo que necesitamos como hay quien lo dice, son seis ministros tartamudos ya nos hemos encontrado con la zuela del zapato. Por lo menos no se perderá mucho tiempo en peroratas ministeriales, y si la oposicion no quiere pe-

con placer, y al presente sucede que, por una repentina transicion, piensa en ella con felicidad. Sueña una vida que le era desconocida; se despierta con sensaciones que no puede y que no procura definir, pero á los cuales se entrega porque lo agitan amablemente. A Luisa es á quien atribuye toda la felicidad de que acaba de hablarle su padre; un porvenir delicioso se presenta confusamente á su espíritu; su corazon palpita, su sangre circula con mas rapidez, su respiracion se precipita; no piensa ya con espanto en el decreto suspendido sobre su cabeza, lo acelera con sus votos. La tristeza no pesa ya sobre su corazon; una esperanza vaga, pero ya febril, la reemplaza, se efectua en él una revolucion rápida; y cuando despues de un largo silencio alza los ojos habia su padre, este último nota con sorpresa el color animado del jóven el fuego de sus miradas, y la agitacion de sus labios tan sonrosados y hermosos.

Despues de haberse paseado algun tiempo que era su recurso ordinario cuando titubeaba sobre alguna resolucion que tenia que tomar, se sentó el padre en un sofá, y llamó con un gesto á su hijo, y tomándole una mano entre las suyas, dijo.

—Pues bien! hijo mio, he aquí ya dos puntos fijados. Tu te casarás, y tu muger debe ser mas jóven que tu. Veamos; al presente es menester examinar juntos las condiciones que por el interés de tu felicidad debemos exigir.

FOLLETIN.

EL ALFTER.

POR

PABLO DUVERGER.

II.

(Véase nuestro número del dia 24 del actual.)

Continuó el anciano hablando largo tiempo sin que Alfredo hiciese la menor tentativa para interrumpirle. Este último parecia estar dividido entre la atencion y la reflexion. Escuchando á su padre, pensaba en su situacion tan extraordinaria como inesperada.

—Soy muy jóven, dijo en fin, en voz baja como si no hablase sino para sí solo, soy muy jóven, pero ademas...

El corazon del padre rebosaba de alegría.—Ademas, continuó él, Luisa es mas jóven que yo.

—El padre se puso serio.

ear con armas desiguales hará bien en ir á buscar en el colegio de sordo-mudos oradores que contesten á los ministros. Que ansias hemos pasado esta tarde los que concurrimos al salón de Oriente no es fácil decirlo. Figúrense ustedes un hombre que desde la primera palabra pierde el hilo de lo que va á decir, que empieza con voz campanuda y luego acto continuo vacila; se turba, repite siete ú ocho veces cada palabra y así cojeando, tartamudeando y como Dios le dá á entender suelta seis ó siete vulgaridades que cantan misterio. Buen principio! Sin embargo no ha sido mal ardid parlamentario el de Rodil: la risa ha desarraigado á la coalicion. Vaya usted á enfurecerse contra seis inválidos tartamudos que no saben lo que se dicen! Adonde hemos ido á parar.

Las Cortes dentro de seis ó siete dias que es lo que se ha propuesto aguardar la coalicion la emprenderán de firme con el ministerio. Ya hoy han empezado los combates de guerrillas el conde de las Navas y Ametller. Por supuesto que como no es lo mismo soltar una tremenda (ya sea un acierto ó una paparrucha) cuando es uno de la oposicion ó candidato para el ministerio que sostenerla cuando es ministro, ya no se acuerda siquiera Calatrava (ó sea don Ramon Bancarrota como le llaman) de sus famosos propósitos de hacer cortes de cuentas &c. de que en su tiempo habló á ustedes. Asi es que ha salido del apuro cantando la palinodia.

En la reunion que celebró la coalicion para determinar cual habia de ser su conducta, pesaron cosas originales de las cuales solo cuenta una parte el Eco. Los mas fogosos estaban por no dejar un dia de vida al ministerio, sino pegarla con ellos desde el primer dia declarándolo anti-parlamentario. Los mas prudentes (y entro ellos Cortina) sostuvieron que tiempo habia para todo y que era preciso cargarse de razon, dejándoles hacer unos cuantos disparates. Los amigos de Olózaga fuerca de opinion de que desde el primer dia se les debia abrumar de desprecio. Uno de los del Eco sostuvo que era perder tiempo todo lo que no fuera dar con ellos al traste desde el primer dia. No se acordó nada y así es que hoy no ha habido mas novedad que las interpelaciones que verán ustedes en los periódicos. Todavía está la condicion indecisa sobre lo que hará; esta noche se reúnen los padrotes gordos y es mala señal para el ministerio por aquello de que «Junta de rabadanes, muerte de oveja.»

Han corrido en ciertos círculos voces muy raras: se laudaban en el tono que han tomado los periódicos y sobre todo los satélites de Buena Vista en sus conversaciones. Decíase que con motivo de las desavenencias de Paris, de que tanto hablan los periódicos progresistas y con las cuales estan tan contentos, asegurando ellos que la reina Cristina ha renunciado completamente á volver á España, se habia tra-

tado de sacar partido en cierto alto lugar, publicando una amnistia para los comprometidos de Octubre, á la cual se ha creído que se acogieran los desavenidos con la calle de Courcelles á quienes suponen desesperanzados del triunfo de sus opiniones. Dicese tambien que se trataria al mismo tiempo de alagar á una parte del partido moderado por lo que pudiere tronar y mucho mas si es preciso disolver las Cortes.

Sin que yo le dé mucha importancia á estas voces ni por pienso, lo que si les puedo decir á ustedes es que hay cosas gordas que no pueden por ahora publicarse y de las cuales pueden resultar otras mas gordas todavía. Mucho hemos de ver si nos da Dios algunos meses de vida. Y eso que con los sucesos recientes de Paris, que tan contentos traen á los progresistas se han acabado de convencer los patriotas de que lo que menos tienen que temer son intenciones moderadas. No es por ahí por donde va el agua á la fuente, y sin embargo algo hay por muy distinto estilo.

Creo, por mejor decir, se á punto fijo que no dará cuartel á los septuagenarios la coalicion; y sé que se van á quedar en minoria mas reducida que sus predecesores. Sin embargo en Buena-Vista no se trata de ceder ni por pienso. Todo lo contrario, uno de los satélites mencionados y que no suelen repetir sino lo que oyen en ciertas partes, se ha dejado decir que si el Congreso y el Eco se figuraban que se habian de salir con la suya se engañan mucho y que se les podría volver la criada respondona. En efecto parece que al Eco y al Congreso les tienen muy mala voluntad en ciertos altos lugares.

Entre tanto y aunque nada dicen de esto los periódicos, porque á ustedes los periódicos se les suele ir de la misa la media, lo que va ganando terreno son las pretensiones de la doña Luisa Carlota cuyos hijos estan próximos á llegar. Si ustedes supieran quienes son ahora los protectores de esta candidatura para el matrimonio (y de esto se habla mucho en altos lugares) se quedarían asombrados. No es fácil que lo adivinen.

Por fin ello dirá. El duque aunque le pone buena cara á los infantes sigue en sus trece. El otro dia dicen que le preguntó L... á un senador de la minoria de los pocos que van á Buena Vista: Si hubiera elecciones que harían los moderados? Meterse en sus casas respondió el senador. Mucho lo dudo repuso L. y tengo mis razones.

Por ahora parece que la intencion no es otra sino prorogar las Cortes cuando fuere preciso y fortificar si es posible el ministerio con ciertos puntales. Alla lo veredes.

Abrieronse por fin las Cortes el Lunes último. A continuacion insertamos lo mas interesante de las sesiones de los dos cuerpos colegisladores.

El señor presidente: El señor presidente del consejo de ministros tiene la palabra. (Movimiento general de atencion, silencio profundo.)

El señor presidente del consejo, ministro de Guerra la (con voz alta y clara.) Señores, los nuevos ministros, identificados todos con la Constitucion de 1837 y con los memorables acontecimientos del pronunciamiento de Setiembre cuyos principios profesan en su corazon, se proponen seguir los mismos principios que siempre han sostenido en las Cortes actuales, en los cuerpos colegisladores, que son independencia nacional, legalidad, justicia, orden público, economias y avanzar cuanto sea posible en la carrera de las reformas. Estos serán los principios del gabinete actual recientemente nombrado, contando para llevarlos á cabo con la ayuda de los cuerpos colegisladores, y con el patriotismo de todos los españoles.

(En este breve discurso el señor ministro se cortó dos ó tres veces, repitió, tartamudeó, bajó la voz y produjo con estas variaciones algunos rumores que se pronunciaron en risas á la conclusion. A algunos de los espectadores oímos decir: «esto es muy corto»: otros replicaron: «demasiado ha dicho.»)

El señor conde de las Navas obtiene la palabra para anunciar sus dos interpelaciones. protesta que no le anima ningun espíritu de hostilidad hacia el nuevo ministerio, porque espera sus actos para juzgarlo; porque quiere que los señores nuevos ministros le manifiesten si han considerado bien el estado en que se encuentra el principado de Cataluña, al tomar sobre sus hombros el grave cargo de gobernar al país: desea que se den esplicaciones sobre este particular y tambien sobre los rumores que han corrido sobre el estado de aquellas provincias.

La segunda interpelacion es al señor ministro de Hacienda; porque han corrido voces de cierta operacion que en ninguna época podría verificarse menos que en esta: es la operacion de una bancarota. Espera pues que si hay algo de cierto en lo que sobre esto se ha dicho, manifieste el señor ministro si se considera con valor para llevar á cabo semejante idea; y si no es cierta, que dé un solemne mentis que tranquilice al país sobre este particular.

El señor ministro de la Guerra contesta que decidido como lo está á sostener el orden público en todas partes, el gobierno tomará todas las medidas que crea conducentes á terminar los males que lamenta el señor conde de las Navas en las provincias de Cataluña.

dolo por atencion se estendió en hacer elogios acerca de las ventajas de la union que habia proyectado; hizo valer todas las gracias de la jóven, tuvo mucha pena en disimular sus imperfecciones y en hacer resaltar sus prendas. El buen anciano habló por largo tiempo, se hallaba en su elemento. Se trataba de examinar el asunto que tenia á la vista, bajo sus mas bellos aspectos, era un negocio mercantil, y á él se le tenia generalmente por un comerciante muy hábil. Se creyó seguro de la victoria, porque no lo interrumpian. Cuando creyó haberlo dicho todo, y que no habia que replicarle, se calló y miró á su hijo con un aire que parecia decirle: Qué pienso de esto?

El jóven bajó los ojos, se miró las uñas en todos sus aspectos, y concluyó por decir timidamente á su padre, pero con voz conmovida:

—Le doy á usted muchas gracias por su voluntad atento á mí... pero me parece que podríamos hablar tambien de la otra cuestion; porque en fin no es quizá tan malo, ademas, entrar en el servicio. Y luego, si no os comprendo mal, las guardias de honor forman un cuerpo escogido, se puede hacer fortuna. Todos no mueren en la guerra. Hay militares viejos; estos han hecho muy buenas carreras...

—Como, exclamó el anciano, aturdido con esta respuesta, quieres partir, ahora!

—No digo eso, replicó el jóven siempre con timidez.

—Qué bueno es usted! padre mio, dijo Alfredo lleno de esperanza

—Si, sí, tu felicidad, hijo mio, entiendes? tu felicidad es lo que queremos; la tuya hará la nuestra... Pero es menester todavía pensar en ello seriamente, porque la felicidad es un grande negocio. Muchas veces, la tenemos en nuestras manos, y si la dejamos tan á menudo escapar es porque no reflexionamos en ello bastante. En el matrimonio á eleccion es mucho. No te hablo de los bienes; tu eres demasiado razonable para no comprender que es preciso que las ventajas sean reciprocas.

—Sin duda, dijo Alfredo timidamente, á menos que el marido no prefiera ganar con su trabajo el dote que no hubiera recibido.

—Ese es un sentimiento muy bueno, Alfredo, pero confesará que mas vale hallar el dote. Por otra parte el dinero no es todo; es preciso generalmente que el carácter ofrezca garantías. A mis ojos, hay una prenda que domina á todas las demas; esta es la amabilidad.

—Tiene usted razon, pensaba en ello. Es tan amable «ella!»

El padre frunció las cejas é hizo como si no hubiese oído. En cuanto al talento, Alfredo, no hace la felicidad, aunque no se podría afirmar que perjudique. He notado que se corre menos riesgo en ser feliz con una mujer sin pretension, y aun «simple», si es preciso decirlo, que con una muger de gran talento.

—Lo creo á usted, padre: pero, como usted dice, su talento no puede ser obstáculo.

El pobre padre desanimado dejó caer la mano de su hijo. Reconocia que no ganaba terreno, y que la dificultad que no habia previsto parecia crecer mas. Tomó el partido de ir derecho al fin y de esplicarse con mas claridad atento á sus designios; sin procurar responder á lo que él tenia comprender muy bien. Se resolvió á hacer intervenir un nombre muy poderoso hasta entonces sobre el alma amante de Alfredo, y, volviendo á tomar la palabra; dijo:

—Debes comprender muy bien que no he debido todía entrar á tu madre del peligro que nos amenaza; pero hablando con ella de la eleccion que haríamos si legasesmos á pensar en tu casamiento, hemos mirado en rededor nuestro, y buscado, sin determinar nada, entiendes bien; si entre nuestros conocimientos ó amigos halláramos una nueva á gusto nuestro... y al tuyo, por supuesto.

—Y bien! padre, dijo Alfredo con mucha atencion.

—Y bien! hijo mio, tenemos un amigo á quien tu quieres mucho, un pariente cuya posicion es buena, y cuya hija es muy linda. Bien veo que adivinas que quiero hablarte de tu prima Julia, y estoy muy contento de ver que esta insinuacion parece que no te desagrada mucho.

Y en efecto, Alfredo no decia palabra y permanecia inmóvil. El anciano interpretó esto á su favor, y tomán-

El señor Ametller insiste en que el gobierno diga si quiere ó no terminar la situación en que se encuentran las provincias de Cataluña, porque las comunicaciones recibidas de allá dicen que el gobierno no quiere acabar con los males que les afligen, y que las autoridades no hacen nada para que se consiga. Que en ocho meses no se ha perseguido á la facción, y se ha dejado correr la sangre de españoles.

También desea que el gobierno manifieste si está dispuesto á contrariar la política del gobierno francés, porque algo indica en este gobierno el dejar entrar en España á algunos cañones y á otros no, á fin de conservar la alarma y tener á los demás dispuestos para cuando llegue el caso de dar el golpe decisivo.

El señor ministro de la Guerra manifiesta que no ha contestado á la interpelación del señor conde de las Navas pero que á la pregunta del señor Ametller no podrá menos de decir que no podría sentarse en el banco ministerial ningun español, ni menos ningun soldado que no estuviese dispuesto á terminar los males que afligen á los pueblos de Cataluña.

El señor ministro de Hacienda contesta sobre lo de la bancarota que no ha imaginado, ni era posible que concibiera un pensamiento tan desastroso como el que ha sentado el señor conde de las Navas; lo cual quiere que quede sentado así como también que su senoría no influirá nunca para que se tome semejante medida.

El señor conde de las Navas queda satisfecho.

El señor ministro de Hacienda invita al Congreso á que continúe la discusión de los presupuestos teniendo presente que la autorización para continuar cobrando las contribuciones concluye en 30 de este mes.

Se anuncia la continuación de la discusión del proyecto sobre el reemplazo del ejército; pero manifestando el señor ministro de la Guerra que tiene que pasar al Senado y no puede estar en la discusión, se suspende esta para continuarla mañana.

El Congreso acuerda reunirse en secciones. Se levanta la sesión á las 3 y media.

También se ha presentado en el Senado el nuevo ministerio cuyo presidente el señor Rodil ha dicho lo mismo y con idénticas palabras que en el Congreso. Luego que acabó de hablar, el señor Campuzano preguntó al señor ministro de Hacienda si conserva aquella viva impaciencia, aquel deseo en favor del clero que ha manifestado cuando senador. El señor Calatrava respondió afirmativamente.

A continuación de estas líneas publicamos una interesante carta de Algeciras donde se refieren extensos pormenores acerca del contrabando que se hace por aquellas costas. Muy digna de crédito es la persona que se ha servido dirigirnosla y si efectivamente son ciertas sus noticias, habrán llegado hasta el último extremo

esforzándose para hablar; pero digo solamente que cuando se comienza adelantándose, se puede en seguida elegir lo que se quiere para casarse. Hay tiempo, al menos, pues el present, como usted mismo ha dicho no es á propósito. Es menester tiempo para tratarse, y yo lo conozco á nadie, porque excepto.....

El jóven sintió espirar el nombre entre sus labios; no lo pronunció, pero el padre lo oyó absolutamente como si hubiese sido pronunciado. Estaba al cabo de todo y como abatido. Se levantó.

—Ya han dado las dos, dijo, vete á descansar; yo voy á pensar en tí. Estoy muy inquieto y casi desazonado. Nos veremos por la mañana. Piensa en nosotros, Alfredo; vamos, sé buen hijo. Cuando tengo que temer por tí, como ves, me vuelvo muy religioso; elevo mi corazón á Dios, haz otro tanto. Vamos, abrázame. Antes de volverte á ver; hablaré con tu madre.

—Oh! sí, sí, hable usted á mi buena madre.

Se fué sollozando, y no obstante esta última palabra acababa de lanzar un rayo de esperanza en su corazón.

—Dios mio, Dios mio, por que pruebas tan duras que tiene que pasar un padre, exclamó el anciano, siguiendo siempre á su hijo con la vista, hasta que la oscuridad ó una lágrima quizá lo ocultó á su vista.

El buen anciano se estuvo paseando algun tiempo, de-

aquellos escandalos, hacia los cuales llamarémos por tercera vez la atención del señor Intendente y la del público.

Con este motivo no podemos menos de hablar de una fábrica de tejidos de algodón establecida recientemente en aquel punto. No extrañamos que haya sido objeto de estendidos rumores y de acreditadas sospechas porque en verdad no parece ser Algeciras el punto que mas y mejores condiciones fabriles reune para semejantes industrias.

Dicen unos que esa fábrica se ha establecido en las inmediaciones de Gibraltar con la mira de luchar, frente á frente con el tráfico fraudulento. Otros dicen que esa fábrica tiene mas de un punto de comparación con una aduana. El gobierno ha expedido últimamente una circular prescribiendo ciertos requisitos para la circulación de sus manufacturas por el interior del reino. Todas las precauciones de la circular nos parecen ineficaces y nulas si los dueños de ese establecimiento fabril fundan sus esperanzas en el comercio fraudulento cosa que no queremos creer.

Señores redactores del *Globo*.

Algeciras 20 de Abril de 1842.

Muy señores míos: Con gusto he leído en los números 594 y 661 del periódico que ustedes dirigen el interes que demuestran para contar el escandaloso contrabando que se hace en esta ciudad, y pueblos limitrofes con la vecina plaza de Gibraltar.

Parecia que espurgado el resguardo de carabineros de aquellas personas que el público juzgaba en connivencia, (que yo no podré afirmar) y reemplazada por nuevos gefes esta fuerza, el mal inmenso que el contrabando causa á la agricultura, y la industria Española, seria contenido, y nuestras aduanas recogerian el tributo de su vigilancia.

Presisamente todos los verdaderos hijos de esta desventurada nación, y que contemplamos el cuadro de disolución á que la conducen los desnaturalizados, esperabamos que los actos de la nueva autoridad de la hacienda y los gefes del resguardo llevasen una enseña de vigor y energía que atájasen este mal, y muchos creyeron ver moralizado el comercio con Gibraltar, y fugar en el centro y con armonia de nuestras leyes fiscales.

Mas no es tan solo el contrabando de géneros prohibidos el que con impunidad y escandalo se sigue ejecutando; lo es y en gran cuantía el de los permitidos á comercio, y que subtrae con sus furtivas introducciones los ingresos de las rentas y aduanas; y deja al tesoro débil y miserable sin que pueda subvenir á sus muchas y graves atenciones.

Se dice que el Sábado 18 del corriente, desembarcando en el muelle de esta ciudad veinte docenas de tablonos, se les exigió á los conductores la guia de su procedencia, mas fueron contestados; que siendo la misma que acompañaban á otros fardos que á la sazón tambien descargaban (diferentes buques mas hácia la derecha), no creían ser de peor condicion las ma-

teniendo ó apresurando el paso, segun la agitación de sus pensamientos. Su boca estaba muda; pero, por el movimiento de sus labios, se veía bien que su imaginación no estaba en inacción. De cuando se le escapaban algunas palabras, como estas:

—Vaya! vaya! es preciso entre tanto decidirse por alguna cosa!... Julia seria sin embargo muy á nuestro gusto; mi muger es tambien la que piensa que no puede pasar sin su ahijada... una niña que no es nada, que nada tiene... buena y amable niña ademas!... Este muchacho Alfredo! ah! en su edad siempre quieren casarse... Es uno tan tonto cuando jóven! se cree siempre en el dia siguiente... El amor y una choza! También he dicho yo esto. Pardiez! me he curado de la choza!

Y á pesar de su pena, no pudo el anciano dejar de reirse con la sola idea que le despertaba alegres recuerdos; porque sobre nuestros antiguos años reímos bien á menudo de lo que nos hizo llorar cuando éramos jóvenes. El anciano no pudo pues reprimir una especie de risa y quizá hubiese reído enteramente si de pronto no le hubiese venido á la memoria el fatal decreto. Sus pensamientos tomaron otro giro; se complicaron y eran como las pinturas que pasan tristes y rápidas. Veía á su hijo arrancado de sus brazos; oía los gritos despedazantes de su madre, los consuelos de los vecinos, las exortaciones de los amigos. Luego, sin transición ninguna

deras que la ropa y tabacos: dicho esto ejecutaron su introduccion.

Se dice que el 19 tambien del corriente mes, fueron alijados en Puente Mayorga 41 cargas de ropas y tabacos, las cuales (esto dicen, no podemos creerlo) custodiaron los carabineros hasta la Almoraima; es decir cuatro leguas al interior, y fuera del peligro de la conduccion.

Si el contrabando de granos y semillas es ó no inmenso diganlo sino tantos buques griegos y berberiscos como concurren á Gibraltar con este fruto, puesto que su salida no puede ser otra que para nuestra peninsula. ¿Y es posible que se consientan y toleren tan graves males? ¿Y es posible que nuestra agricultura, industria y comercio sufra sin lamentarse y resentirse este monopolio y criminal tráfico, cubriendo con sus afanes y trabajos las enormes contribuciones para el estado que todo lo absorbe y consume?

La imaginacion, señores redactores, se pierde al considerar los males inmensos que produce la impunidad con que se ejecuta el contrabando, y que la fuerza que debe evitarlo mas bien lo asegura en su introduccion. No cesen ustedes de denunciar estos males así como yo me constituyo en seguir dándoles noticias de los demas abusos que se cometan.

De usted su servidor. — J.

Las esplicaciones que da el *Nacional* de ayer acerca de las contestaciones que han ocurrido en la junta de beneficencia con motivo de la administracion del hospital de San Juan de Dios, confirman plenamente las noticias que habiamos dado con anterioridad.

El *Nacional* se muestra contrario á la administracion actual de aquel benéfico establecimiento. Parece que en este punto no están acordes las opiniones entre las personas influyentes del partido dominante y aun hay quien asegura que si bien son indudables los escandalos de San Juan de Dios, no lo es menos que en este asunto toma parte no diremos el espíritu de partido sino el de *pandilla*.

La crisis no ha concluido con el nombramiento del nuevo ministerio. Por el contrario ningun partido ha quedado satisfecho con el flamante gabinete y es de creer que la coalicion vuelva antes de mucho á las armas. Triste hubiera sido en verdad su triunfo á limitarse á la sustitucion del ministerio Gonzalez con otro harto mas nulo é inepto. Las revelaciones del *Eco*, interesantes con todo extremo durante la crisis, continúan aun siendo. De él tomamos las siguientes líneas:

En la reunion se trató largamente y con copia de ilustradas doctrinas de los autecedentes productores de la crisis; del grande y patriótico fin que la mayoría se habia propuesto al preparar el voto de censura relativo al gabinete de Mayo, cuya desaparicion no se habia procurado con la mezquina idea de atacar á ciertas personas ni de sustituir las con otras, sino con la de separar la nave del estado de los escollos por donde se conducía, dándole nuevo

temblaba por la noticia de una batalla, se le representaba su hijo moribundo, ó bien sabia que estaba herido, herido lejos de él como si lo hubiese perdido. La ansiedad paternal encendia la fiebre en aquel excelente corazón, y el espíritu se perdía. Sucedió en fin la agitación, la agitación que calma porque postra. Salían de su pecho profundos suspiros, poco á poco fueron mas raros y mas débiles; su cabeza se inclinó sobre un lado de su gran silla, sus miradas se fatigaron con la vista de la luz, cerró los ojos, y de allí á poco reinó el mayor silencio en la biblioteca.

Algunas horas despues, una bugia casi apagada era la que solo daba alguna luz incierta cuyos reflejos iban á desvanecerse en los ramos elegantes y caprichosos que el hielo habia esculpido en los vidrios. Se abrió suavemente la puerta de la biblioteca, y entró una persona con precaucion; puso la mano derecha detras de la luz de la bugia como para hacerla reflejar y entender su débil claridad. La persona que así venia estaba envuelta en un gran ropón colchado; se veía que acababa de dejar su cama para desafiar al frio, y su postura agobiada anunciaba que estaba bajo su influencia. Miró rapidamente á todas partes y bien pronto hizo un movimiento de sorpresa viéndole á Mr. Germet dormido en su gran silla,

(Se continuará.)

rumbo hacia un mar bonancible y sin peligros.
 Habiéndose de las naturales consecuencias que parlamentariamente y según las doctrinas constitucionales, debió tener el voto lanzado por el Congreso en 28 de Mayo, toda vez que se consideró eficaz para precipitar al ministerio, y que se juzgó que al bien del país no convenia la disolución de las Cortes, en cuyo caso competia entonces elegir este y no el otro extremo del problema parlamentario.

Como consecuencia de estas premisas se consideró que el ministerio nombrado no era el producto verdadero de la resolución del 28 en el Congreso y de la que siguió admitiendo la dimisión de los ministros censurados; por mas que la mayoría respeta la libre facultad de otro poder para nombrar á su albedrío los ministros, respecto que de ningún modo emplee las prerrogativas del parlamento para recibir y tratar á los nombrados conforme crea que el bien del país y el bueno y leal desempeño de su misión lo prescribe.

Después de una dilatada y completa discusión sobre todos estos puntos de doctrina constitucional, en cuyas bases no hubo mas que un parecer en la reunión, resumida la conversacion se vino á resolver. Primero: que la mayoría permanecia unida y compacta para sostener íntegro el pensamiento ó el principio por el cual habia combatido, alcanzando el triunfo parlamentario. Segundo: que para realizar este principio á todo trance, se nombrase una comisión, que permaneciendo como representación activa y permanente de la mayoría, eligiese los medios de llenar el objeto que se proponia esta como fin de sus trabajos parlamentarios, llevando al efecto las facultades necesarias.

ORDEN DE LA PLAZA.

Servicio para hoy.—Gefe de día: Don Esteve Labrador, comandante del segundo batallón de Milicia Nacional.—Parada: los cuerpos de la guarnición con la Milicia Nacional.—Capitan de hospital y provisiones el de la compañía de Marina.

San Eloy, obispo y San Eligio.

El jubileo está en la iglesia de las Descalzas.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DE AYER.

Horas.	Termom. de Reaumur.	Baróm. medida inglesa.	Viento.	Atmo.
Al s. el sol.	15½ S. O.	29,95.	NNO.	Clara.
Al mediodía.	22½ S. O.	29,96.	NO.	Idem.
Al p. el sol.	21½ S. O.	29,87.	NO.	Celages.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

Sale el sol á las 4 y 41 minutos de la mañana.
 Se pone á las 7 y 19 minutos de la tarde.

MARRAS DE MAÑANA.

Primera alta á las 4 y 4 min. de la madrugada.
 Primera baja á las 10 y 12 min. de la mañana.
 Segunda alta á las 4 y 19 min. de la tarde.
 Segunda baja á las 10 y 28 min. de la noche.

CADIZ 24 DE JUNIO.

Bautismos..... 3
 Casamientos..... 0

Defunciones.

Hombres..... 2
 Mujeres..... 4
 Niños..... 0
 Niñas..... 1

Total..... 7

Parte mercantil.

Bolsa de Madrid del día 20 de Junio de 1842.

1 Titulo al 3 p^o á 22 1/2 á 30 dias fecha. = 800,000 rs.
 26 Idem al 5 p^o á 30, 29 1/2 al contado, 29, 30 1/8, 29 7/8, 30, 29 1/2, 3/8, 1/2 á varias fechas, 31, 3/4, 1/2, 30 1/2, 1/4 a id. 3/4, 1, 1/2 p. = 1,600,000 rs.

Precios del trigo en Sevilla el día 22 de Junio.

Trigo..... de 27 á 34
 Cebada..... 25 á 27

Idem del aceite.

De la arriería..... á 42 rs.

CADIZ 24 DE JUNIO.—Precios de los granos.

Trigo de Castilla abordo fane-
 nega..... de 39 á 40 rs.
 De idem en tierra..... de 48 á 50
 De Sevilla abordo..... á 52
 De idem en tierra..... de 38 á 60

De Jerez en idem..... de 58 á 60

Del obispado y Tremés id..... de 52 á 54

Cebada de Canarias y Castilla abordo..... á 32 1/2
 Idem de Sevilla en tierra... á 34
 Maiz..... á 48

BUQUES ENTRADOS

EN ESTE PUERTO EL DIA DE AYER.

Fragata rusa Lovisa Carolina, cap. Nordberg, de Elsenour, en 36 dias con madera, á los señores La Cave y Echeopar.

Bergantin Americano Russia, c. E. D. Lane, de Norfolk en 40 con duelas &c. á don Francisco Jimeno Harmony.

Vapor paquete ingles Liverpool, cap. R. William Evans, de Gibraltar en 9 horas con correspondencia y mercancias á don Pedro de Zulueta y compañía.

Bergantin ingles Welcome, c. Jackson, de Viana en 6 en lastre, al señor de Shaw.

Bergantin ruso Union, cap. Rosquist de Elsenour en 34 con madera, á los señores La Cave y Echeopar.

Bergantin goleta español nuevo Andaluz, don Manuel Rodriguez, de la Habana en 41 con azúcar &c. á don Angel M. de Castrisiones.

Bergantin polaca id. Ceniro América, don José Maristany, de id. en 30 con añil, euros, palo &c. á dicho Castrisiones.

Y varias embarcaciones menores.

SALIDO.

Bergantin ingles Terpsychore, W. Hutchings, con sal para Terranova.

Buques que estan a la carga.

Para Veracruz con escala en la Habana, solo para dejar pasajeros.

La fragata española PRECIOSA VERACUZA-NA, su capitán don Manuel Mateu, solo puede admitir un pequeño resto de carga para el primer punto, y algunos pasajeros para ambos, á los que dará el buen trato que tiene de costumbre.—Se despacha por don Migue A. Garcia, calle Nueva, número 37.

El bergantin uruguayano PAQUETE DE MONTEVIDEO, su capitán don Juan Bautista Caors, saldrá para Montevideo del diez al quince del próximo Julio: es buque de primera marcha, como lo tiene acreditado en sus anteriores viajes; admite carga y pasajeros para los que tiene buenas comodidades. Se despacha calle de la Bulería, núm. 128, 2^o.

VAPORES.

Entre Cadiz y el Puerto.

De Cádiz. Del Puerto.

Sabado 25.

10 de la mañana. 6 de la mañana.
 1 de la tarde. 11½ de idem.
 4 de idem. 2½ de la tarde.

Precios: 5 rs. en popa y 3 en proa.

El vapor TRAJANO saldrá para Sanlúcar y Sevilla el Sábado 25 del corriente á las 11 de la mañana.

Empresa de vapores Betis y Coriano.

Vapor á Puerto-Real para las funciones de San Juan.

DE CADIZ. DE PUERTO-REAL.

Día 25.

10 de la mañana. 6 de la mañana.
 1 de la tarde. 11½ de idem.
 5 de idem. 2½ de la tarde.

Día 26.

10½ de la mañana. 6 de la mañana.
 1½ de idem. 12 de idem.
 5½ de la tarde.

Día 27.

6 de la mañana.

Precio: 5 rs. sin distincion.

ANUNCIOS.

EL HERALDO.

Periódico de la tarde, político, religioso, literario é industrial.

Organo del partido conservador y monárquico comenzó á publicarse en la corte este periódico desde el 15 de Junio en cuyo día cesó el Correo. El nuevo periódico conforme en las principales cuestiones de política con el que reemplaza, seguirá en cierto modo diverso rumbo. En su prospecto, despues de recordar cuales han sido las doctrinas de aquel periódico continua:

“Esos principios serán el norte del Heraldo, esas tradiciones su límite y su norme. Pero como las adopta en virtud de una convicción espontánea, y como las acata en virtud de una d-liberacion libre y reflexa, aun sin apartar la vista de aquel norte, aun ciñéndose en su conducta á aquella norma. El Heraldo profesará en su natural esfera una política propia, independiente, superior á la accion de los acontecimientos, á las vicisitudes de los tiempos y al imperio de las circunstancias. Así no será presa y juguete de las encontradas impresiones que engendra en la atmósfera de la discusion el tropel de los accidentes; así hermanará con la libertad de su criterio la consecuencia en sus opiniones; así no absolverá ni respetará en lo pasado, ni en lo venidero, en la conducta de algunos hombres políticos, sino lo que sea á sus ojos inocente y respetable; así antepondrá siempre con inflexibilidad riguros, en cualquier pasajero y aparente conflicto del interes de la sociedad con el interes de sus ideas, el bien de la nacion al bien del partido monárquico. Y al cumplir de esta manera con su conciencia abriga el convencimiento de servir mejor á sus opiniones; porque los partidos que tienen raices en los instintos, en los sentimientos, en los hábitos, en las necesidades de los pueblos; los partidos que poseen vida propia, y que llevan en su seno la razon permanente y la causa indestructible de su existencia; esos partidos benéficos y probos nunca afectan en realidad un interés opuesto al interés de la sociedad, ni siquiera un interés distinto: esos partidos deben ser justos porque son fuertes, y deben ser pacientes porque son eternos”

El Heraldo dará estenso lugar en sus columnas á la parte religiosa, separandose abiertamente del espíritu de incredulidad y de indiferencia que tan estendido se halla por desgracia en nuestro tiempo.

Se admiten suscripciones en esta provincia en los puntos siguientes: en Cádiz, redaccion de la Revista, calle del Camino, número 84.—Jerez, Gonzalez.—Puerto, Valderrama.—Sanlúcar, Gurria.—San Fernando, Diaz Medina, Rosso.

Se vende en data á censo ó en efectivo la casa de fábrica antigua y ruinoso, propia del mayorazgo de Orta, situada en la calle de la Carpintería del rey, número 199: consta de seiscientas y pico de varas cuadradas superficiales de terreno formando un cuadrilongo perfecto con un aljibe regular; una cisterna, y pozo medianero con la casa del costado derecho. Para tratar de ajuste se acudirá al apoderado del actual poseedor, calle de Linares, número 104. 2^o.

DON Juan Donzel, fabricante de REFRESCOS GASEOSOS, calle Ancha, núm. 136, avisa á los aficionados á aquellas bebidas que acaba de recibir una partida de botellas un poco mas chicas que las que ha usado hasta el dia, las cuales se espenderan por menor.

La limonada y naranjada Gaseosa á real, si se llena la botella; se dejaran 10 cuartos que seran devueltos si se devuelve la botella vacía.

Tomando por ciento, sea de esta última clase de botellas ó de las antiguas se hará una rebaja de 25 por 100 sobre los precios por menor; se entiende la rebaja solo sobre el valor del líquido y no de las botellas vacías. 2^o.

EL fabricante de ATAQUES y LAPIDAS SEPULCRALES, situado en la plazuela de Jesus Nazareno, conocida por de los Trabajos, avisa al público de Cádiz, que en justo cumplimiento de lo mandado por su excelentísimo ayuntamiento, ha trasladado los entreseres y útiles de su fábrica fuera de poblado según se ordena; mas para que las personas que tengan la triste precision de necesitar de ellos, no encuentren entorpecimiento ni retardo alguno, se previene que sobre la puerta de la misma casa en donde anteriormente estaba la dicha fábrica se fijará una muestra que señale ser allí el sitio pa a los avisos, y tratar de la clase de donduccion y precio convencional, debiendo advertirse, que á cualquier hora que sea, el fabricante ó personas que encargue al efecto, estarán prontas para recibir los avisos, tratar del ajuste convencional y enseñar los diseños, y dar cuantas noticias y razones se les pidan; en el supuesto que todo será efectuado á la mayor prontitud, sin que el público tenga detencion alguna, y en la misma forma que antes que estaban allí los efectos; pues el dueño solo trata de proporcionar en cuanto pueda la mayor comodidad de este vecindario.

Editor responsable M. J. de Ucles.

Imprenta de EL GLOBO, calle del Vestuario.